Выбор травосмеси для газона.
Закончив подготовку почвы для газона - самое время заняться выбором семян, при этом следует учитывать такие рекомендации:
- не создавайте газон из одного вида травы (овсяница, или полевица, или мятлик, или др.), т.к. какой-либо почвенный или погодный фактор, отрицательно влияя на этот вид создаст условия для потери всего газона. Сейте смесь из 3-5 видов газонных трав, взаимно дополняющих друг друга - создавая тем самым более долговечный газон.
- приобретая травяную смесь - выбирайте наиболее подходящую для Вашего типа почвы (песок, глина, суглинок, чернозем, и др.), и для других условий на Вашем участке (тень, склон, близко расположенные грунтовые воды, и др.),
- выбирайте травосмесь, состоящую из сортов многолетних злаковых трав газонной селекции. Присутствие в газонных травосмесях кормовых сортов может изменить свойства газона.
Самыми распространёнными, в ландшафтном дизайне и озеленении, злаками для создания газонов являются мятлик луговой, райграс пастбищный, овсяница красная, полевица побегоносная. Различные свойства этих трав, и их сортов, позволяют при смешивании между собой в определённой пропорции получать качественные газоны в любых почвенно-климатических зонах.
Мятлик луговой – корневищно-рыхлокустовой злак, образующий густой дёрн. Хорошо растёт на влажных участках, но не выносит затопления. Мало требователен к почвам, но не выносит их повышенной кислотности. Хорошо выдерживает суровые зимы и даёт раннее весеннее отрастание. В смеси с овсяницей красной и другими корневищными травами рекомендуется для озеленения склонов, создания партерных, спортивных и декоративных газонов.
Райграс пастбищный – рыхлокустовой злак, очень быстро отрастающий, особенно после поливов, и формирующий густой сочный травяной покров. Сорта этого вида плохо переносят засуху, не выносят длительного затопления и близкого расположения грунтовых вод. Райграс пастбищный прекрасно растёт на участках, обеспеченных влагой и плохо развивается на тяжёлых почвах. Это основной компонент большинства спортивных газонов и ремонтных травосмесей, использующихся для подсева газонов. В небольших количествах райграс присутствует в травосмесях для декоративных газонов.
Овсяница красная не требовательна к почвенно-климатическим условиям, растёт даже на почвах, плохо обеспеченных питательными веществами и влагой. В газонных травосмесях используются корневищные сорта этого вида, которые являются ценными компонентами газонов на проблемных, а также затенённых участках.
Ландшафтные дизайнеры и озеленители используют этот вид практически во всех видах газонов.

Полевица побегоносная – самый дорогой компонент газонных травосмесей, способный быстро разрастаться при помощи ползучих побегов, подавляя развитие сорняков. Этот вид прекрасно развивается на рыхлых суглинистых и супесчаных почвах и плохо переносит засуху, так как образует не глубокую корневую систему. 
Некоторые травосмеси в своём составе содержат небольшой % полевицы побегоносной. Так как она отличается от других видов очень мелкими семенами.
Несмотря на разнообразие газонных трав селекционеры продолжают работу по выведению новых сортов, которые способны развиваться в затенённых местах, выдерживают засоление почв, другие неблагоприятные условия, а так же не требовательны к уходу.
Если Вы затрудняетесь с выбором газонных трав для посева, то проконсультируйтесь с опытным специалистом по озеленению или ландшафтным дизайнером.
